
	
Επιτροπή	ειδικευομένων	γιατρών	Τζανείου		 	 	 							22/03/21	
Θέμα:	Νοσηλεία	ασθενών	non-Covid	
	
Μαζί	με	την	Covid-19,	βλέπουμε	να	εξελίσσεται	μια	δεύτερη	παράλληλη	επιδημία,	αυτή	των	
υπόλοιπων	 σοβαρών	 προβλημάτων	 Υγείας.	 Η	 αφαίμαξη	 προσωπικού	 από	 τα	 υπόλοιπα	
τμήματα	του	νοσοκομείου	προκειμένου	να	συμπληρωθούν	τα	κενά	στις	κλινικές	Covid,	θέτει	
σε	άμεσο	κίνδυνο	τους	ασθενείς	των	υπόλοιπων	νόσων.	
	
Ενδεικτικά:		
	
1)	Σε	οριακό	σημείο	βρίσκονται	οι	Παθολογικές	Κλινικές	και	το	προσωπικό	τους.		
Οι	γενικές	εφημερίες	είναι	πλέον	κάθε	8	μέρες,	λόγω	της	μετατροπής	της	Β'	Παθολογικής	σε	
κλινική	 Covid,	 με	 αποτέλεσμα	 να	 έχει	 αυξηθεί	 σημαντικά	 το	 έργο	 της	 Α'	 και	 της	 Γ'	
Παθολογικής.	
	
Η	Α'	Παθολογική	Κλινική	αυτή	τη	στιγμή	στελεχώνεται	από:	
	4	ειδικούς	και	8	ειδικευόμενους	(6	Παθολογίας	και	2	Γενικής	Ιατρικής).		
Πλέον,	 την	 24ωρη	 γενική	 εφημερία	 αναλαμβάνουν	 6	 ειδικευόμενοι	 (αντί	 για	 7	 προ	
πανδημίας)		και	1	ειδικευόμενος	τις		«μικρές»	εφημερίες	(αντί	για	2	προ	πανδημίας)	
.	
Η	Γ'	Παθολογική	Κλινική	αυτή	τη	στιγμή	στελεχώνεται	από:	
	4	 ειδκούς	 και	 7	 ειδικευόμενους	 γιατρούς	 (3	 Παθολογίας,	 3	 	 σε	 παράταση	 και	 1	 Γενικής	
Ιατρικής).	
Ομοίως,	 την	 24ωρη	 γενική	 εφημερία	 αναλαμβάνουν	 5	 ειδικευόμενοι,	 ενώ	 ττις	 «μικρές	
εφημερίες»	1	ειδικευόμενος	(αντί	για	2).	
	
Τι	σημαίνει	αυτό	πρακτικά;		
Ότι	5	ειδικευόμενοι	βλέπουν	πάνω	από	90	αρρώστους	στη	γενική	εφημερία,	με	το	1/3	αυτών	
να	εισάγονται	για	νοσηλεία.	
Και	 ότι	 υπάρχουν	 εφημερίες	 με	 έναν	 ειδικευόμενο	 να	 διαχειρίζεται	 30	 και	 πλέον	
νοσηλευόμενους	ασθενείς.	
	
Αμφότερες	οι	κλινικές	έχουν	διαθέσει	γιατρούς	στα	Tμήματα	Covid,	χωρίς	να	υπάρξει	μέριμνα	
για	το	πώς	θα	αποκατασταθεί	η	στελέχωσή	τους.		
Η	 υποβάθμιση	 αυτή	 έχει	 οδηγήσει	 σε	 διαχείριση	 μεγαλύτερου	 όγκου	 ασθενών	 από	
λιγότερους	και	εξουθενωμένους	ειδικευόμενους	γιατρούς,	με	ό,τι	αυτό	συνεπάγεται	
για	την	περίθαλψη	των	ασθενών.	
	
2)	Η	Νευρολογική	Κλινική		μετατράπηκε	σε	κλινική	Covid.	
	
Αναπάντητο	 παραμένει	 το	 ερώτημα	 τι	 θα	 γίνονται	 τα	 οξέα	 νευρολογικά	 περιστατικά.	 Για	
παράδειγμα,	στα	οξέα	ισχαιμικά	εγκεφαλικά	επεισόδια	υπάρχει	αυστηρό	χρονικό	παράθυρο	
για	 θεραπευτική	 παρέμβαση	 (ενδεικτικά	 4,5	 ώρες	 μετά	 την	 έναρξη	 των	 συμπτωμάτων),	
διαφορετικά	οι	ασθενείς	κινδυνεύουν	από	εγκατάσταση	μόνιμης	αναπηρίας!			
Άρα,	εφόσον	το	Τζάνειο	πλέον	δεν	μπορεί	να	τα	νοσηλεύσει,	τη	μέρα	της	γενικής	εφημερίας	
θα	συρρέουν	όλα	στο	άλλο	εφημερεύον,	το	ΓΝ	Γεννηματάς	όπου,	έτσι	κι	αλλιώς,	η	εφημερία	
της	 νευρολογικής	 κλινικής	 ξεκινά	 στις	 2.30;	 Δηλαδή	 από	 τις	 8	 ως	 τις	 2.30	 πού	 θα	
αντιμετωπίζεται	 και	 πού	 θα	 νοσηλεύεται	 στην	 Αττική	 το	 οξύ	 ισχαιμικό	 εγκεφαλικό	 που	
χρήζει	άμεσης	παρέμβασης;	
	
3)	Σχεδόν	σε	πλήρη	αναστολή	είναι	οι	χειρουργικές	επεμβάσεις		
	
Τα	3/4	σχεδόν	του	προσωπικού	του	χειρουργείου	έχει	μετακινηθεί	σε	κλινικές	Covid.	 	Αυτό	
μεταφράζεται	στο	να	μπορούν	να	λειτουργήσουν	μόνο	2	αίθουσες	την	ημέρα	για	ολόκληρο	το	
Τζάνειο,	ακόμα	και	στις	ημέρες	γενικής	εφημερίας.	Πράγμα	εξαιρετικά	επικίνδυνο,	αρκεί	να	
σκεφτεί	κανείς	τι	γίνεται	αν	έρθουν	3	περιστατικά	που	χρειάζονται	άμεσα	χειρουργείο.	
	



	


